

## 我区召开2021年度党(工)委(党组)落实全面从严治党主体责任情况汇报会 切实推动全面从严治党向纵深发展 为现代化新普陀建设提供坚强保证

孙志龙讲话

本报讯(记者 励佳)为进一步推动我区各级党组织和广大党员领导干部切实扛起管党治党政治责任,推动我区全面从严治党向纵深发展,为现代化新普陀建设提供坚强保证,昨天下午,我区召开2021年度党(工)委(党组)落实全面从严治党主体责任情况汇报会。

区委书记孙志龙作点评讲话。施静海主持会议。王海涛、吴红卫、屠定玉参加。会上,沈家门街道党工委、区住建局党组、区卫健局党组、舟山水产品中心批发市场有限责任公司党委主要负责人汇报全面从严治党主体责任和“第一责任人”职责履行情况。区纪委委员进行质询提

问,并作现场测评。

孙志龙认真听取汇报并作逐一点评。他说,总体来看,各单位对落实全面从严治党主体责任的认识是到位的,措施是扎实的。但仍存在一些问题,要进一步采取有效措施,切实加以解决。

孙志龙指出,要强化政治担当,不断增强管党治党的使命感、责任感,把省委、市委、区委重大决策部署不折不扣落到实处。要强化责任意识,贯通把握、一体落实全面从严治党“四责协同”机制、“五张责任清单”工作机制,紧抓明责、担责、督责、施责等关键环节,形成全面从严治党主体责任落实“闭环回路”。要强化作风建设,将惩治震慑、制度约束、教育警醒结

合起来,不断提高党员干部纪法意识,丰富完善“三不”一体推进有效载体,加强常态化监督,涵养风清气正的良好政治生态。

孙志龙强调,要一体推进全面从严治党,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动“大综合一体化”行政执法、数字化改革、扩中提低、优化营商环境等改革落地见效。区卫健局党组要加强行业管理,扎实推进城市有机更新、重点项目建设等各项工作在全省、全市争先进位,积极

主动为城市建设出谋划策,时刻关注建筑行业新材料、新业态、新产业,引导全区建筑业实现整体提升和跃迁。区卫健局党组要慎终如始抓好常态化疫情防控,以务实有力的举措筑牢疫情防线,加强海岛医生队伍建设,有效破解岛上群众就医难问题,全面提升医疗系统干部职工能力和水平,为实现共同富裕作出卫健系统应有贡献。舟山水产品中心批发市场有限责任公司党委要发挥好传统优势与区位优势,在推动港产、港贸、港城一体化发展中,走出一条独具普陀特色的发展之路;同时要全面加强党的领导,完善制度建设并抓好落地执行,全力推进“清廉国企”建设。

### 徐炜波在服务业纾困恳谈会上强调 精准纾困解难 提振发展信心

本报讯(记者 郭杰)昨天上午,我区召开服务业纾困恳谈会。区委副书记、区长徐炜波在会上强调,要坚定信心,政企同向,持续优化助企纾困各项政策,全力推动经济平稳向好发展。

会上,与会区内服务业企业代表及部分行业协会代表围绕旅游、餐饮、住宿、零售等行业经营现状、存在困难及需求等作了交流发言。区属有关部门、区内有关银行机构负责人结合职能,对与会代表提出的问题建议积极给予回应。

徐炜波指出,服务业复苏,事关民生福祉。面对当前我区服务产业发展困境,各有关部门要高度关注,想企业之所想,急企业之所急,解企业之所困。各企业家要顶住压力、逆势前行,立足自身优势特色,全力稳增长促发展。

徐炜波强调,要解放思想,活用政策,主动对接企业发展需要,加大助企扶企力度,及时帮助协调解决实际困难,打通融资、经营、审批等环节的堵点痛点,为企业稳定发展提供坚强保障;要练好内功、创新发展,紧盯小长假、双休日等时间节点,依托平台优势,发挥政企合力,不断打好“促消费、扩内需”组合拳;要提振信心、共克时艰,加大信贷优惠、企业补助等惠企政策宣传力度,不断加快政策落地落实,切实把“政策红利”转化为“发展红利”。

## 正山智能入选省级未来工厂试点 为全市唯一上榜企业

本报讯(记者 杨翼荣 通讯员 丁欢 丁泳翔)近日,浙江省经信厅公布2022年省级未来工厂试点企业名单,我区正山智能制造科技股份有限公司榜上有名,为全市唯一上榜企业。

据悉,未来工厂将广泛应用数字孪生、人工智能、大数据等新一代信息技术革新生产方式,以数据驱动生产流程再造,以数字化设计、智能化生产、数字化管理、绿色化制造、安全化管控为基础,以网络化协同、个性化定制、服务化延伸等新模式为特征,以企业价值链和核心竞争力提升为目标,引领新智造发展。

2020年,浙江省率先提出了未来工厂概念,并连续两年发布了未来工厂名单。意在通过打造新一代信息技术与先进制造业充分融合的智能工厂标杆企业,带动更多企业和产业转型升级、更新迭代。

舟山正源标准件有限公司是紧固件行业的龙头企业,其子公司正山智能是一家基于自动化生产装备和工业互联网基础,主要生产现代化高精尖紧固件的企业,紧固件产品主要应用于风电行业、石油化工、桥梁、重工机械以及航空航天等领域。

通过未来工厂建设,正山智能在生产工艺革新、非标数字化设备开发、智能化柔性加工流水线升级、用能结构优化、资源循环利用等方面成效明显,企业平均生产效率提升55.6%、生产成本降低20.3%、产品研发周期缩短32.6%、能源利用率提升20.8%,取得了显著的降本增效成果。

据悉,近年来,我区以数字化改革为总抓手,深入实施数字经济“一号工程”,在全市率先出台数字经济专项政策,加强资源要素保障和精准指导服务,推进企业生产流程再造、资源要素重组和生产方式转变。今年一季度全区数字经济核心产业营收同比增长41.3%,涌现出正山智能、中远海运重工、融创食品、冠素堂等一批省、市数字化标杆企业,逐步形成以未来工厂为引领,“智能工厂”和“数字化车间”为主体的新智造企业群。

区经信局相关负责人表示,在下一阶段工作中,将鼓励更多传统制造企业向智能工厂、未来工厂建设方向发展,加快培育一批“专精特新”企业,不断夯实工业经济发展根基。

## 我区做好“五一”假期生活物资保障工作 备足货源确保市场供应

### 从严从实 打好疫情防控战

本报讯(记者 杨叶梅 罗沛文 通讯员 余佩)记者日前从区商务局了解到,“五一”假期临近,为保障节日期间生活物资供应正常有序,我区将持续做好社会供需监测和生活物资进销存日监测,提前部署相关工作。

连日来,为及时掌握市场供需变化,区商务局持续开展蔬菜、肉禽蛋等生活必需品的进销存日监测工作,督促区内重点商超提前备货,确保市场供应有序。



记者在东港大润发超市看到,蔬菜、肉类和即食冷冻食品种类丰富,米面粮油区的货品充足,超市工作人员对休闲食品区的货架

进行补货。“考虑到节日期间需求,我们提前做好了生活必需品的调度和供应,进一步丰富了进货品类,充分满足节日期间居民

购物需求。”大润发超市客服经理钟科琦说。

记者从区商务局了解到,截至4月27日,全区重点商超现有成品粮储备约81.1吨,食用油储备约64.3吨,猪肉储备约27.3吨,鸡蛋储备约22.1吨,蔬菜储备约47吨,方便食品储备约6.6万包,物资供应充足。

据悉,在防疫后勤保障方面,区商务局将统筹抓好生活物资调拨和疫情防控工作,制定专班联动机制,明确保供网点布局,实时更新市际保供车辆通行证信息和司乘人员白名单,确保防疫期间居民生活物资的调、运、供、配一条龙服务不脱节、不掉链。

实干争先 跨越发展 建设现代化新普陀 ④

## 全力建设现代化品质新东港

——访东港街道党工委书记、办事处主任胡洁

□记者 王俞  
通讯员 徐小蒙 徐琳

“今年,东港街道坚持实干争先,锚定‘勇当现代化新普陀主力军,跨入全市第一方阵’奋斗目标,以抓铁有痕的劲头推动各项工作落实落细见成效。”近

日,东港街道党工委书记、办事处主任胡洁告诉记者,将围绕全区“项目攻坚突破行动”和“全域争先进阶行动”,及时跟进项目进展,突出抓好重点项目政策处理、要素保障等关键环节,加快推进16个重点项目建设。

今年,东港街道进一步深

化“亩均论英雄”改革,全面开展亩均税收5万元以下企业整治提升工作,完成观礁头产业提升项目所涉区域的企业拆迁任务,倒逼相关企业转型升级,积极探索乡村振兴发展模式,集中力量建设葫芦岛“共同富裕示范岛”。

“在重点项目推进过程中,难免会遇到政策处理难的问题。为此,我们抽调精兵强将,集中优势兵力,全程参与做好政策处理、协调对接等工作,不断优化服务,全力以赴推进项目建设。”胡洁说。

下转第2版▶

### 干部职工冲在项目一线

## 真抓实干办好民生实事

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 刘金双)近日,在东港街道社会养老服务中心(敬老院)项目施工现场,一场工作例会在进行,东港街道城建办主任杨杰和同事,就施工进度问题进行协商,并确认下一步工作。自项目施工以来,他已记不清开了多少次这样的工作例会。“推进过程中,意想不到的问题都可能会出现,所以多提早考虑一些,有助于工程的整体推进。”

近年来,东港街道加快推进

养老项目、老旧小区改造等民生工程,干部职工奋战项目一线,担当主力,真抓实干,全力以赴确保项目顺利推进。

“项目施工前,周边居民对噪音和环境污染表示担忧。”杨杰说,为解除大家的疑虑,社会养老服务中心(敬老院)项目在开工之前,街道就广泛听取意见,制定合理方案,最大限度减少对居民日常的影响。“现在工程进行到地下室土方开挖阶段,噪音影响比较小,居民都表示接受和理解,隔网

和围栏也有效隔绝了大量扬尘。”

“预计年底前可完成项目主体结构施工任务。”杨杰说,今年街道民生项目较多,每一项工作都事关群众生活、社会发展,不容懈怠。

记者了解到,东港街道今年将对锦江花苑、金港公寓等5个小区实施老旧小区改造,涉及1400余户人家,改造工作预计12月底前完成。这段时间,街道城建办副主任庄岳良正为此奔忙着。“现在我们正在对接相关部门,做好立

项、财政审核等工作,下一步进行施工单位的招标,如果一切顺利,5月下旬就能完成项目招标。”

“各小区情况不同,改造工作又涉及每户居民,很多方面都要提前想到。”为确保改造工作顺利实施,庄岳良和同事还在调整改造工作相关方案。“改造期间,还要尽量避免对居民生活造成影响,施工车辆通行、小区停车和安全隐患,都要有相应的方案。”庄岳良说,群众满意是我们工作的动力。

## 供应有保障 民心才能稳

□周言

### 日月谈

近日,记者从区商务局了解到,目前全区的粮油米面等生活必需品供应充足,价格平稳,“菜篮子”“米袋子”保障无忧。

疫情当前,稳定充足的市场供应,既是防疫的重要物质保障,也是特殊时期群众的“稳心器”。令人欣慰的是,疫情之下,普陀的粮油米面等生活必需品供应充足,价格基本保持稳定。

市场稳,民心就稳。既要抓防疫,又要保民生。一个供应无虞的市场得益于政府部门的政策扶持、市场资源的有效集聚和相关企业的责任担当。但在当前疫情防控的严峻形势下,部分商品的生产和供应会不可避免地受到

影响,诸如原材料和物流成本上升导致商品价格上升,物流时效降低导致商品供应周转周期延长等,这需要政府部门认真筹划安排好市场供应,精心组织调配。相关部门也要加强市场监管,坚决打击哄抬物价的行为。

从政府角度来说,要千方百计加强物资调配,全力以赴保证市场供应,同时要建立透明公开的信息发布渠道,消除流言、回应关切,网上流传一句话“东西本来不缺,你一抢就缺了”。对于市民来说,科学看待疫情防疫,保持良好心态也很重要,自觉做到不盲目抢购,不恐慌囤货,不跟风起浪,也不随波逐流,坚定战胜疫情的信心和决心,就是对防疫工作最好的支持。

### 导读

02 综合新闻

### 区税务局全力确保新的组合式减税降费政策落地生根 税惠“组合拳”助力企业减负纾困

